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Protokoll fört vid ordinarie årsstämma med Mälarens 
vattenvårdsförbund 15 maj 2025 på Naturhistoriska riksmuseet
i Stockholm

Catharina Hammarskiöld, Naturhistoriska Riksmuseet, hälsade oss välkomna till
årsstämman i Mälarens vattenvårdsförbund och berättade kort om museets historia.  

Stämmans öppnande
Vattenvårdsförbundets ordförande Solveig Nilsson hälsade välkommen och 
förklarade stämman öppnad.

§ 1 Val av ordförande och sekreterare för stämman
Victoria Johansson, Solna stad, föreslogs som ordförande för stämman och Elin 
Ångman, Länsstyrelsen i Västmanland, föreslogs som sekreterare.

Stämman beslutade att välja Victoria Johansson till ordförande för stämman. Till 
stämmans sekreterare valdes Elin Ångman.

§ 2 Val av två personer att jämte ordföranden justera protokollet samt vara 
rösträknare.
Patrik Zvar, Västerås stad, och Anders Lindblom, Länsstyrelsen Stockholm,
föreslogs att jämte ordföranden justera protokollet och vara rösträknare.

Stämman beslutade att välja Patrik Zvar och Anders Lindblom att jämte ordföranden 
justera protokollet samt vara rösträknare vid behov. 

§ 3 Fråga om mötet blivit utlyst i behörig ordning
Kallelse ska enligt stadgarna skickas ut minst två månader före utsatt datum för 
stämman och handlingar 15 dagar innan. Inbjudan till stämman lades upp på 
Mälarens vattenvårdsförbunds hemsida onsdagen den 22 januari 2025 och kallelse 
till stämman skickades ut via e-post till medlemsorganisationerna tisdagen den 25 
februari. Stämmohandlingar samt var upplagda på Mälarens vattenvårdsförbunds
hemsida onsdagen den 30 april samt skickades ut via e-post samma dag, den 30 april.
Några av handlingarna uppdaterades på hemsidan torsdagen den 8 maj. De 
uppdaterade handlingarna skickades ut till samtliga anmälda deltagare via e-post 
fredagen den 9 maj. 

Stämman fastställde att kallelse skett i behörig ordning.
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§ 4 Fastställande av röstlängd
Upprop gjordes enligt listan på anmälda deltagare som prickats av vid ingången. 
Antal röstombud räknades till 35 stycken. 
Fullständig deltagarlista med röstombud samt närvarolista, tillika röstlängd, återfinns 
i bilaga 1. 

Stämman fastställde deltagarlistan med tillägget av de ej föranmälda deltagarna som 
röstlängd.

§ 5 Styrelsens berättelse och revisorernas berättelse för det gångna 
verksamhetsåret
Förbundschefen Ingrid Hägermark berättade kort om verksamheten 2024 utifrån 
”Mälarens vattenvårdsförbund Verksamhetsberättelse och bokslut Verksamhetsåret 
2024” som skickats ut innan stämman (bilaga 2). Den presentation som visades
biläggs protokollet (bilaga 3).

Stämman tog också del av revisionsberättelsen för 2024 på mötet (bilaga 2, slutet).

Frågor och synpunkter under mötet: Inga

Stämman beslutade att godkänna styrelsens årsredovisning för 2024 och 
revisorernas berättelse för 2024. 

§ 6 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen det gångna verksamhetsåret
Revisorerna tillstyrkte att stämman beviljar styrelsen ansvarsfrihet för räkenskapsåret 
2024. 

Stämman beslutade att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för det gångna 
verksamhetsåret 2024.

§ 7 Val av ledamöter i styrelsen och suppleanter för dessa
Maria Gardfjell, valberedningen, redogjorde för valberedningens förslag till
styrelseledamöter och suppleanter för dessa (bilaga 4). I år är det många omval, 
några nyval och ett fyllnadsval. Vid uppläsningen noterades att tryckfelsnisse varit 
framme i översta tabellen där det nu står ”val 2023” istället för ”val 2025”.

Omval och nyval av ledamöter på två år:
Stämman beslutade att följa valberedningens förslag för ordinarie och ersättare på 
två år.

Fyllnadsval av ledamöter på ett år:
Stämman beslutade att följa valberedningens förslag för fyllnadsval av ordinarie och 
ersättare på ett år. 
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§ 8 Val av ordförande
Som ordförande (ett år) föreslogs Solveig Nilsson, Västerås stad. 

Stämman beslutade att välja Solveig Nilsson som ordförande.

§ 9 Val av två revisorer och suppleanter för dessa
Valberedningens förslag till revisorer och suppleanter för dessa (ett år) redovisades. 
Som ordinarie revisorer föreslogs Caroline Swartström (Grant Thornton) och Ulla 
Persson (Västerås stad). 
Stämman tillstyrkte.

Som suppleant för ordinarie revisor föreslogs Johan Lindén (Grant Thornton). Som 
suppleant för lekmannarevisor föreslogs Per Hedström (Hallstahammars kommun).
Stämman tillstyrkte.

Stämman beslutade att välja revisorer och suppleanter för dessa enligt 
valberedningens förslag.

§ 10 Val av valberedning om tre personer, varav en är sammankallande
Som valberedningen föreslogs Maria Gardfjell, Naturskyddsföreningen Uppsala och 
Katarina Luhr, Stockholms stad, att kvarstå samt Johan Axnér, från Västerås stad att 
väljas in.

Stämman beslutade att till valberedning välja Johan Axnér (sammankallande),
Maria Gardfjell och Katarina Luhr.

§ 11 Fastställande av årsavgifter
Victoria Johansson redogjorde för det utskickade förslaget till årsavgifter för 2025
(bilaga 5)

Stämman beslutade att fastställa avgifterna för 2025 i enlighet med styrelsens 
förslag.

§ 12 Fastställande av verksamhetsplan och budget
Förbundschefen berättade om arbetsprogram och budget 2025 utifrån ”Mälarens 
vattenvårdsförbund Verksamhetsplan 2025” som skickats ut innan stämman (bilaga 
6). Den presentation som visades biläggs protokollet (bilaga 3).

Förbundet budgeterar för en budget i balans 2025.
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Frågor och synpunkter under mötet: De tre kommunerna som vill vara med i PFAS-
projektet, vilka är det? Svar: Är inga som har anmält intresse, vi informerar bara om 
att möjligheten kommer att finnas. Projektet startar i september. 

Klimatkonferensen med fokus på åtgärder, vilken inriktning kommer den att ha? 
Svar: Det är inte bestämt ännu. Fortsättning följer, medlemmarna kommer att få 
spela in vilka behov de har kopplat till åtgärder.

Stämman beslutade att fastställa den föreslagna verksamhetsplanen och budgeten för 
2025.

§ 13 Antagande av nya medlemmar i förbundet
Naturskyddsföreningen i Stockholms län samt Heby kommun har ansökt om 
medlemskap under året. 

Stämman beslutade att anta Naturskyddsföreningen i Stockholms län och Heby 
kommun som nya medlemmar i förbundet.

§ 14 Förslag på revidering av stadgar för Mälarens vattenvårdsförbund
Mälarens vattenvårdsförbunds ordförande Solveig Nilsson redogjorde för styrelsens 
förslag till ändring av stadgarna, med anledning av öppnande av 90-konto. Beslut om 
ändring av förbundets stadgar ska godkännas av två på varandra följande 
förbundsstämmor för att verkställas. Därför måste förslaget till revidering av 
stadgarna tas upp även på årsstämman 2026. 

Stämman beslutade att bifalla styrelsens förslag till revidering av stadgarna.

§ 15 Övriga anmälda ärenden

Stämmans avslutande
Ordföranden för stämman tackade deltagarna och förklarade stämman avslutad.
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Programpunkter efter stämman

Information om resultat från Mälarövervakningen 2024 av
Stina Drakare och Faruk Djodjic, Institutionen för vatten och miljö, SLU 
Uppsala.
PFAS-trender i fisk i Mälaren, Vänern och Vättern. Suzanne Faxneld, 
Intendent, Miljöanalys- och forskning, Naturhistoriska riksmuseet
Hur arbetar Naturhistoriska riksmuseet med kommunikation? Catharina 
Hammarskiöld, kommunikationschef, Naturhistoriska riksmuseet
Projekt inom kommunikation och vattenvård på gång inom Mälarens 
vattenvårdsförbund. Mälarens vattenvårdsförbunds kansli.
Diskussion: hur kommunicerar vi bäst?
Guidad visning av utställningen ”Värld av vatten” på museet.

Vid protokollet: Justeras:

Elin Ångman             Victoria Johansson

Patrik Zvar Anders Lindblom




